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Координатор 

Борщ В.В., доцент кафедри автоматики, електроніки та телекомунікацій, к.ф.-м.н., доцент  

(більше 120 публікацій наукового, науково-методичного і науково-технічного характеру, з 

поміж яких 14 у НБД Scopus, 38 статей у фахових виданнях, 1 навчальний посібник, 5 

патентів на корисну модель)  
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Мета навчальної дисципліни: формування у студентів знань для розвитку здатностей до 

технічного мислення, умінню застосовувати отримані знання на практиці, дати знання про 

принципи роботи пристроїв у галузі електрична інженерія. 

Знання та навички, надбані студентом при вивченні даної дисципліни, необхідні йому для 

подальшого вивчення спеціальних дисциплін, при курсовому проектуванні та виконанні 

кваліфікаційної роботи, у повсякденній виробничій діяльності. 

Завдання навчальної дисципліни: навчити студентів знань і умінь щодо потенціалу 

існуючих і перспективних енергетичних ресурсів, їх розміщення та особливостей використання; 

засвоєння способів і енергозберігаючих технологій виробництва, транспортування і споживання 

різних видів енергії. 

  Передумова для вивчення дисципліни:  Вивчення дисципліни ґрунтується на знаннях, 

набутих студентами в результаті вивчення ряду базових дисциплін загальної та професійної 

підготовки на попередніх етапах навчання: «Теоретичні основи електротехніки», «Електричні 

https://nupp.edu.ua/page/profile-ermolenko-dmitro-adolfovich.html


машини», «Улаштування електроустановок споживачів, електрична частина станцій та 

підстанцій». 

          Компетентності за ОПП:  

К01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу і синтезу. 

К02. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

К05. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

К06. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

К08. Здатність працювати автономно. 

К11. Здатність вирішувати практичні задачі із застосуванням систем автоматизованого 

проектування і розрахунків (САПР). 

К12. Здатність вирішувати практичні задачі із залученням методів математики, фізики та 

електротехніки. 

К13. Здатність вирішувати комплексні спеціалізовані задачі і практичні проблеми, пов’язані з 

роботою електричних систем та мереж, електричної частини станцій і підстанцій та техніки 

високих напруг. 

К14. Здатність вирішувати комплексні спеціалізовані задачі і практичні проблеми, пов’язані з 

проблемами метрології, електричних вимірювань, роботою пристроїв автоматичного керування, 

релейного захисту та автоматики.  

К15. Здатність вирішувати комплексні спеціалізовані задачі і практичні проблеми, пов’язані з 

роботою електричних машин, апаратів та автоматизованого електроприводу. 

К16. Здатність вирішувати комплексні спеціалізовані задачі і практичні проблеми, пов’язані з 

проблемами виробництва, передачі та розподілення електричної енергії. 

К17. Здатність розробляти проекти електроенергетичного, електротехнічного та 

електромеханічного устаткування із дотриманням вимог законодавства, стандартів і технічного 

завдання. 

К19. Усвідомлення необхідності підвищення ефективності електроенергетичного, 

електротехнічного та електромеханічного устаткування. 

К20. Усвідомлення необхідності постійно розширювати власні знання про нові технології в 

електроенергетиці, електротехніці та електромеханіці. 

К21. Здатність оперативно вживати ефективні заходи в умовах надзвичайних (аварійних) ситуацій 

в електроенергетичних та електромеханічних системах 
Програмні результати навчання за ОПП: 

ПР01. Знати і розуміти принципи роботи електричних систем та мереж, силового обладнання 

електричних станцій та підстанцій, пристроїв захисного заземлення та грозозахисту та уміти 

використовувати їх для вирішення практичних проблем у професійній діяльності. 

ПР04. Знати принципи роботи біоенергетичних, вітроенергетичних, гідроенергетичних та сонячних 

енергетичних установок. 

ПР07. Здійснювати аналіз процесів в електроенергетичному, електротехнічному та 

електромеханічному обладнанні, відповідних комплексах і системах. 

ПР08. Обирати і застосовувати придатні методи для аналізу і синтезу електромеханічних та 

електроенергетичних систем із заданими показниками. 

ПР09. Уміти оцінювати енергоефективність та надійність роботи електроенергетичних, 

електротехнічних та електромеханічних систем. 

ПР11. Вільно спілкуватися з професійних проблем державною та іноземною мовами усно і 

письмово, обговорювати результати професійної діяльності з фахівцями та нефахівцями, 

аргументувати свою позицію з дискусійних питань. 

ПР13. Розуміти значення традиційної та відновлюваної енергетики для успішного економічного 

розвитку країни. 

ПР16. Знати вимоги нормативних актів, що стосуються інженерної діяльності, захисту 

інтелектуальної власності, охорони праці, техніки безпеки та виробничої санітарії, враховувати їх 

при прийнятті рішень. 

ПР17. Розв’язувати складні спеціалізовані задачі з проектування і технічного обслуговування 



електромеханічних систем, електроустаткування електричних станцій, підстанцій, систем та мереж. 

ПР19. Застосовувати придатні емпіричні і теоретичні методи для зменшення втрат електричної 

енергії при її виробництві, транспортуванні, розподіленні та використанні 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен: 

знати:  

- основні джерела енергії та енергетичний потенціал; 

- принципи дії, технічні характеристики,  властивості та конструкцію перетворювачів енергії, 

що використовуються в альтернативних джерелах; 

- переваги та недоліки нетрадиційних та відновлювальних джерел енергії 

вміти:  

- використовувати знання при вирішенні завдань з вибору існуючих та створенню нових, з 

раціональними характеристиками перетворювачів ВДЕ; 

- користуватися технічною літературою, довідниковими матеріалами та даними фірм-

виробників обладнання при вирішенні завдань з вибору та створення ВДЕ. 

 

Критерії оцінювання результатів навчання 

Критерієм успішного проходження здобувачем освіти підсумкового оцінювання може бути 

досягнення ним мінімальних порогових рівнів оцінок за кожним запланованим результатом 

вивчення навчальної дисципліни. 

Сума 

балів 

Значення 

ЄКТС 

Оцінка Критерій оцінювання Рівень 

компетентності 

60-63 Е Достатньо Студент має певні знання матеріалу, 

передбаченого робочою програмою, 

володіє основними положеннями на 

рівні, який визначається як 

мінімально допустимий. Правила 

вирішення практичних завдань з 

використанням основних теоретичних 

положень пояснюються з 

труднощами. Виконання практичних 

завдань значно формалізовано: є 

відповідність алгоритму, але відсутнє 

глибоке розуміння роботи та 

взаємозв’язків з іншими 

дисциплінами. 

Середній, що є 

мінімально 

допустимим у всіх 

складових 

навчальної 

дисципліни 

 

Засоби діагностики результатів навчання 

Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання є залік, виконання 

завдань на практичних та лабораторних заняттях. 

 

Структура навчальної дисципліни 

Назви 

змістових 

модулів і тем 

Кількість годин 

денна форма 

усього у тому числі 

лек. пр. лаб інд. с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 

Змістовий модуль 1.  «Енергозабезпечення об'єктів від альтернативних джерел енергії» 

Тема 1. Вступ. Роль світових паливно-

енергетичних ресурсів у економічному  

розвитку країн. 

10 2    8 

Тема 2. Шляхи підвищення ефективності 14 2 2 2  8 



виробництва і споживання енергії. 

Тема 3. Акумулювання енергії. 14 2 2 2  8 

Тема 4. Відновлювані джерела енергії. 14 2 2 2  8 

Тема 5. Гідроелектростанції. 14 2 2 2  8 

Тема 6. Сонячна та вітроенергетика. 14 2 2 2  8 

Тема 7. Енергія біомаси, довкілля та 

нетрадиційні джерела енергії.  

10 2    8 

Разом за змістовим модулем 1 90 14 10 10  56 

Усього годин 90 14 10 10  56 

 

Методи контролю 

Поточний контроль здійснюється під час проведення практичних занять і має на меті 

перевірку рівня підготовленості студента до виконання конкретної роботи. Форма проведення 

поточного контролю під час навчальних занять визначається викладачем, що проводить заняття. 

Модульний контроль проводиться наприкінці змістового модулю за рахунок аудиторних 

занять і має на меті перевірку засвоєння студентом певної сукупності знань та вмінь, що формує 

цей модуль. Модульний контроль реалізується шляхом узагальнення результатів поточного 

контролю знань і проведення спеціальних контрольних заходів.  

Підсумковий контроль здійснюється у формі диференційованого заліку.  

 

Методичне забезпечення 

1. Навчально-методичний комплекс дисципліни. 

2. Методичні вказівки для самостійної роботи студентів. 

3. Методичні вказівки до практичних занять. 

4. Методичні вказівки до лабораторних занять. 

5. Матеріали для проміжного і підсумкового контролю знань. 

6. Правила модульно-рейтингового оцінювання знань із навчальної дисципліни. 

7. Опорний конспект лекцій. 

 

 

Рекомендована література 

 

Базова 

 

1. Закон України «Про альтернативні види палива» [Електронний ресурс] /– 2018. – Режим 

доступу до ресурсу: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1391- 14 2. 

2. Нетрадиційні та відновлювані джерела енергії: навч. посіб. / І. О. Сінчук [та ін.]; під ред.  д-ра 

техн. наук, проф. Сінчука О. М. – Кременчук : Щербатих О. В., 2013. – 192 с.  

 

3. Майстро С.В. Механізми державного регулювання розвитку альтернативної енергетики: 

теоретичні підходи до визначення та змісту [Електронний ресурс] / С. В. Майстро, О. Л. Волошин 

// Ефективність державного управління. - 2015. - Вип. 43. - С. 36-43. - Режим доступу: 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/efdu_2015_43_6  

4. Малиш Н.А. Державна політика розвитку альтернативної енергетики в Україні [Електронний 

ресурс] / Н. А. Малиш, С. О. Москаленко // Ефективність державного управління. - 2018. - Вип. 1. - 

С. 88-95. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/efdu_2018_1_12  
 
 
 
 
 

http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1391-%2014%202
http://nbuv.gov.ua/UJRN/efdu_2015_43_6
http://nbuv.gov.ua/UJRN/efdu_2018_1_12


 

Допоміжна 

 

1. Праховник А.В. Малая энергетика: распределенная генерация в системах 

энергосбережения/ А.В. Праховник – К. Освіта України, 2007. – 464 с. 

2. Маляренко В.А. Енергетика і навколишнє середовище: монографія/ В.А. Маляренко –  Х.: 

САГА, 2008. – 364 с. 

3. Варламова Г. Б., Любчик Г.М., Маляренко В.А. Теплоенергетика та екологія: підручник. – 

Х.: САГА, 2008. – 234 с. 

4. Альтернативная енергетика и энергосбережение: современное состояние и 

перспективы: Учеб. пособие. – Харьков: Вокруг цвета. – 2004. – 312с. 

5. Закон України «Про енергозбереження» (Відомості Верховної Ради України, 1994, № 30, 

ст.283). 

 

 

 Інформаційні ресурси 

 

1. Борщ В.В.  Робоча програма навчальної дисципліни «Енергозабезпечення об'єктів від 

альтернативних джерел енергії» студентів спеціальності 141 Електроенергетика, електротехніка та    

електромеханіка  /В.В. Борщ, О.Б. Борщ. – Полтава, 2020. –  11 с. (Електронна версія в електронній 

бібліотеці НУПП). 
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